

Të dhëna bazike të lëndës	
Njësia akademike:	Fakulteti i Arkitekturës, Dizajnit dhe Teknologjisë së Drurit
Programi:	Arkitektura e Interierit dhe Dizajni i Mobilieve
Titulli i lëndës:	Kalkulimi i Kostos dhe vendosja e çmimit
Niveli:	Bachelor
Statusi lëndës:	Obligative
Viti i studimeve:	III
Numri i orëve në javë:	3
Vlera në kredi - ECTS:	4
Koha/ lokacioni:	USHAF
Mësimdhënësi i lëndës:	Prof.As.Dr.Leonora Haliti Rudhani
Detajet kontaktuese:	Leonora.rudhani@ushaf.net
Përshkrimi i lëndës	Lënda menaxhimi i kostos, i zbatueshëm për të gjitha e bizneset do të përfshijnë identifikimin, llogaritjen dhe menaxhimin e kostos, sjelljen e kostos, analizën e CVP, kostot standarde dhe matja e performancës operative, Alokimi i kostove: Produktet e lidhura dhe nënproduktet, metodat e formimit të çmimit të produktit etj.
Qëllimet e lëndës:	Qëllimi i lëndës është që studentët të njohin konceptet themelore mbi kostot, klasifikimin e kostove, llogaritjen dhe menaxhimin e tyre. Gjithashtu studentët do të pajisen me njohuri mbi vlerësimin e performancës së biznesit duke analizuar pikën kritike si dhe reflektimin e tyre në pasqyra financiare.
Rezultatet e pritura të nxënies:	<i>Pas përfundimit të këtij moduli, studentët do të jenë në gjendje të:</i> <ul style="list-style-type: none"> • Kuptojnë menaxhimin dhe klasifikimin e kostove; • Kuptojnë kalkulimin e kostos së prodhimit dhe të përcaktojnë prapenësitë e rrezikut; • Përcaktojnë performancën e biznesit përmes sistemit të përlllogaritjes variable; • Kuptojnë kostot relevante dhe procesin e marrjes së vendimeve në afat të shkurtër;

	<ul style="list-style-type: none"> • Përcaktojnë kostot standarde dhe shmangiet nga këto kosto. • Kuptojnë metodat për formimin e çmimit të produktit. 		
Kontributi në ngarkesën e studentit (gjë që duhet të korrespondoj me rezultatet e të nxënit të studentit)			
Aktiviteti	Orë	Ditë/javë	Gjithsej
Mësim teorik dhe ushtrime praktik	3	15	45
Punë praktike			
Kontaktet me mësimdhënësin/konsultimet	1	2	2
Ushtrime në teren			
Kollokfiume,seminare	2		2
Detyra të shtëpisë			
Koha e studimit vetanak të studentit (në bibliotekë ose në shtëpi)	2	12	24
Përgatitja përfundimtare për provim	2	13	26
Koha e kaluar në vlerësim (teste, kuiz, provim final)	1		1
Projektet, prezantimet ,etj.			
Totali			100
Metodologjia e mësimdhënies:	Ligjërata , rasteve studimore , diskutime në klase.		
Metodat e vlerësimit:	Vlerësimi: Aktivitetet në klasë 20%, Testi i parë 40% Testi i dytë 40% (provimi final 80% për studentët të cilët nuk i kalojnë testet)		
Literatura			
Literatura bazë:	<ul style="list-style-type: none"> • Kontabiliteti i menaxhmentit, Prof. dr. Skender Ahmeti:" Prishtinë, 2018. • Kontabiliteti i kostos, Prof. dr. Skender Ahmeti:" Prishtinë, 2018. • Kontabiliteti Financiar, Prof.dr.Rrustem Asllanaj, Prishtinë 2013. 		

Literatura shtesë:	<ul style="list-style-type: none"> • Kontabiliteti i kostos Shefket Jakupi, PhD: Prishtine 2014; • Menaxhimi i kosto - Hansen&Mowen: Kontabilitet dhe kontroll” - botim i përkthyer, 2009 • Management accounting, Garrison, Noreen, Brewer, McGraw – Hill, New York, 2010, • Managerial accounting, Wild & Shaw, 2010 Edition, McGraw – Hill/Irwin, New York,
Plani i dizajnuar i mësimit:	
Java	Ligjërata që do të zhvillohet
<i>Java e parë:</i>	Koncepti i menaxhimit të koston dhe mjedisi biznesor
<i>Java e dytë:</i>	Koncepti i menaxhimit të kostove bazike
<i>Java e tretë:</i>	Sjellja e kostove dhe llogaritja e kostove të përziera
<i>Java e katërt:</i>	Analiza e pragut të rrezikut apo analiza e CVP-së
<i>Java e pestë:</i>	Disa aplikime të konceptit të CVP-së
<i>Java e gjashtë:</i>	Përlllogaritja variabile dhe raportimi i performancës
<i>Java e shtatë:</i>	Aplikimi i përlllogaritjes së koston variabile
<i>Java e tetë:</i>	Testi i I-rë
<i>Java e nëntë:</i>	Kontabiliteti për materialin. JIT (Just in time). Llogaritja e OEQ (Economic Order Quantity)
<i>Java e dhjetë:</i>	Alokimi i kostove në departamentet shërbyese dhe prodhuese. Metoda direkte. Metoda e shkallëzuar. Metoda e ndërsjellë
<i>Java e njëmbëdhjetë:</i>	Alokimi i kostove: Produktet e lidhura dhe nënproduktet
<i>Java e dymbëdhjetë:</i>	Vendimarrja dhe kostot relevante
<i>Java e trembëdhjetë:</i>	Njësitë me defekte, njësitë e ripunuara dhe skrapit Kostot për porosinë dhe njësitë me defekte
<i>Java e katërmëdhjetë:</i>	Metodat për formimin e çmimeve të produkteve
<i>Java e pesëmbëdhjetë:</i>	Testi i II-të
Politikat akademike dhe rregullat e mirësjelljes:	
Vijueshmëria e rregullt, mbajtja e qetësisë dhe angazhimi aktiv në dialog gjatë ligjëratave dhe ushtrimeve është e obligueshme.	